

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 76.— Sábado 6 de Mayo de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 28.

Actas en el Supremo

Como saben nuestros lectores, desde hace días se vienen celebrando en el Supremo, convertido en Tribunal de Actas, las de Diputados a Cortes de todos los distritos de España, que fueron protestadas.

Entre ellas se encuentran las de Almería, Sorbas y Vélez-Rubio, pertenecientes a esta provincia; habiéndose celebrado ya las vistas correspondientes a las dos primeras.

Tratándose de elecciones tan conocidas, y respecto de las cuales hemos expuesto reiteradamente nuestro criterio, al volver sobre ellas con motivo de su discusión ante ese Alto Tribunal, sólo hemos de añadir que las referidas vistas no ofrecen otra novedad, que la de la importancia y nombradía de que gozan los Abogados impugnadores. Se conoce que los candidatos derrotados en esos distritos, han puesto todas sus esperanzas en la valía de sus patrocinadores, contando con obtener por su intervención la nulidad que pretenden y si esto no fuera posible, consolarse, al menos con los "funerales de primera clase" tributados a su derrota.

Por que como decir, dijeron el señor Ossorio y Gallardo impugnando las de Almería, y el señor La Cierva, combatiendo la de Sorbas, todo cuanto les fue posible para llegar al fin deseado. Pero no adelantamos el discurso y tratemos por separado lo que refiere a cada caso.

La vista del acta de Almería tuvo lugar anteanoche, ante numeroso público, formado cuasi en totalidad por gente de la colonia almeriense que es de las importantes colonias provincianas que hay en la Corte.

De los Diputados electos, presentaron los señores Giménez Ramírez y Salvador. Don Luis Silvea que tuvo especial cuidado en defender siempre las actas obradas en épocas anteriores por esta circunscripción, no ha considerado hacer acto de presencia en estos momentos para defenderse.

Esto demuestra, que después de estudiar como es debido el expediente electoral, comprende que ninguna gravedad existe en el mismo; que no hay ninguna protesta de las que se han formulado contra la elección que pueda afectar a la validez de la misma, ni impedir la ratificación de la proclamación hecha por la Junta provincial del Censo. Dado los grandes conocimientos del derecho que tiene el ilustre jefe del partido liberal de Almería don Luis Silvea y su gran experiencia en materia electoral, así como el interés personalísimo que como es consiguiente ha de inspirarle la aprobación de esas elecciones, es de presumir que estas prevalecerán fácilmente.

Claro está, que aparte de esas consideraciones el asunto quedaba en buenas manos; pues el señor Giménez Ramírez, que es uno de los Diputados electos, a más de competísimos y elocuente Abogado, que estuvo en esta capital durante las elecciones, y que las defendió en la Junta de escrutinio en unión de nuestro distinguido amigo el Letrado de esta capital don Rogelio Pérez García, apreciando la escasa consistencia y fundamento de las protestas, formuladas y el insignificante alcance de los documentos extendidos como justificantes de incorrecciones e ilegalidades en las votaciones de algunos pueblos resultaba en condiciones inmejorables para poner las cosas en su punto demostrando con la fuerza de convicción de quien sostiene la verdad de los hechos ocurridos en su presencia que las actas de Almería aparecen adjudicadas precisamente a aquellos que realmente las consiguieron, viniendo a sus adversarios en buena lid.

Y así sucedió efectivamente. A pesar del efectismo que quiso dar a su impugnación la cálida palabra del señor Ossorio y Gallardo, no obstante sus vehemencias, y la exageración de sus comentarios, el diputado conservador, por Almería desvaneció en absoluto, por la mayor habilidad y con fuerza dialéctica incongruente, toda la artificiosa argumentación del señor Ossorio, dejando las cosas en su punto, y llevando la convicción a todos los ánimos. Son varios los periódicos de Madrid entre ellos "La Época", que tributan los más cumplidos elogios al discurso del señor Giménez.

Es más que probable que las actas de esta circunscripción sean aprobadas, y que desde el momento mismo en que empiece a funcionar el Congreso, figuren en su seno mediante la aprobación definitiva de sus actas, los Diputados por este país don Luis Silvea, don Miguel Salvador y don Minuel Giménez Ramírez. Más, si estos que han tenido de su parte la verdadera voluntad del cuerpo electoral almeriense, y han sabido justificar plenamente su derecho a representarlo, hubieran de experimentar algún contratiempo, ¡qué gran responsabilidad de los que, habiendo asumido en nombre del partido liberal de Almería, la dirección plena de las elecciones, pues para ello se le había dispensado previamente todos los medios de poder, sólo se ocuparon en su medio ó en los misterios del compadrazgo, destituyeron

de arbitrariamente de la representación oficial de varias localidades á liberales muy consecuentes, para entregarlas á los advenedizos, que no quisieron corresponder al favor inmerecidamente otorgado, votando la candidatura ministerial.

Cuando reflexionamos sobre estas cosas, y recordamos que aquí, en la misma capital, los principales manguoneadores de la actual política facilitaban en muchos Colegios la mayoría de los censos para las candidaturas contrarias al Gobierno, para esas candidaturas beneficiadas con esa manipulación que huele á cien leguas á deslealtad de esos supuestos ministeriales y que hoy tienen la pretensión de hacer valer los votos obtenidos como prueba de que son amañados los de los electos, sentimos tal sentimiento de repulsión no contra los impugnadores que después de todo defienden sus intereses políticos, sino contra los que tan mal correspondieron á la confianza recibida, que nos falta muy poco para echarles en cara públicamente todo el mal que causaron en pago de tantas deferencias.

Del acta de Sorbas, impugnada por don Juan La Cierva, y cuya vista tuvo lugar anteanoche, sólo hemos de exponer que el exministro de la Gobernación dió por buenas todas las referencias del candidato derrotado señor Igual que seguramente se las exponía llorando á lágrima viva.

El señor Cierva, después de escucharle exclamaba como el personaje del drama: "Y con los que lloran, lloro." Así fué de patético, su discurso! El reputado juriscónsulto don Luis Mille, pasante de Silvea, que en nombre del electo don Cristino Martos defendió la elección tuvo la fortuna, según acostumbra en todos sus informes, de dilucidar el asunto, probando lo deleznable de los argumentos de su contrario.

El defensor de Igual da como razón suprema, para impugnar el acta que su defendido lleva nueve años representando el distrito; bueno está, que lo cuente el señor Cierva, pero él sabe mejor que nadie, hasta donde hubo que apretar los resortes para que Igual prevaleciera, pues el distrito le fué siempre hostil.

Mucho esperan los amigos de Igual, de la intervención de Cierva, pues ayer mañana, á las pocas horas de celebrada la vista, un señor Arrieta representando el derrotado, en Lucaina, decía que éste le había telegrafado ya el acuerdo de nulidad.

Poco tardará en ser público el fallo del Supremo.

Lecciones de periodismo

Cartas á un periodista incipiente.

VII.

Querido Pérez: Creo haberte enviado las suficientes instrucciones y dicho personalmente lo bastante para que seas un periodista al uso, entendiéndose bien "al uso". Si, querido Pérez; hay que rendirse á la evidencia. Cuantas más filigranas literarias escribas, cuanto más te devanes los sesos estudiando, pulimentando tu personalidad, menos caso han de hacerte. Tus trabajos buenos, en los que tú pones tus cinco sentidos llevando al papel girones de inteligencia y pedazos de corazón esos no los lee nadie. Porque debes saber que el pueblo no lee. Pregúnta en cualquiera librería qué obras tienen mayor salida: las taurinas de Dulzuras ó de Claridades; las novelas de Luis de Val ó el libro de cocina...

Cuando más, dice el público.—"Para leer artículos políticos y sociales, compro la prensa de Madrid; para saborear literatura y arte leo La Esfera, el Nuevo Mundo, Mundo Gráfico, las grandes revistas españolas. Estos chicos de provincias no valen nada. Mien tras no los cansagren en Madrid..." Y como si intentas publicar algún trabajo en esas revistas, aquellos grandes señores del trut literario premian tus artículos y tu valer condenando tus cuartillas al consabido cesto de los papeles sin dignarse pasar la vista sobre ellas, tú sigues siendo un deconocido y acabas por axfisiarte en una atmósfera mezquina y cruel.

¡Periódicos provincianos! ¡Decepciones y sólo decepciones! Calvario de sufrimientos, la eterna polea.— Consumir la vida en el trabajo burdo y monótono de las cuartillas, doblegándose á las exigencias de todos, del periódico del público mismo; embrutecer á una sociedad bruta por seguir los moldes tradicionales; ganar al mes, doce duros como sueldo máximo...

Por eso yo no te he dado instrucciones serias y nobles; por eso he prescindiendo de decirte lo que realmente pienso, porque en estos asuntos, siendo tan católico... (paradojas) ¡soy tan anarquista...

En fin, querido amigo, si eres un hombre íntegro, si sabes sobre poner te á la enorme ridiculez social y mentes en tu alma unos deseos vehementes

de arrollar la tradición rutinaria y estúpida del periodismo; si corre por tus venas el sangre del luchador y el entusiasmo del cruzado... ¡venid que juntos y presto, rompiéremos las empuñadas lámparas, enristremos las polvorientas adargas y eclipsando al sol con el brillo de nuestros escudos, como nuevos Quijotes, en pleno siglo XX, desfacéremos todos los agravios, perseguiremos todas las sinrazones y cabalerosamente lucharemos por el imperio de nuestros sagrados ideales: el bien, la verdad, la justicia, la belleza, el amor... con una fé poderosa en el corazón y una fuerza de voluntad titánica para elevarnos sobre todas las tiranías para triunfar en este ambiente miserable, sanjuno...

Enrique NOGUERA.

Sindicato de Riegos

Bajo la presidencia del señor Castinello (don A.) y con asistencia de los síndicos señores Rovira, Fernandez Burgos, y Perez Garcia (don Rogelio) celebró sesión ayer tarde la referida corporación.

El secretario, señor Villegas Rodríguez, leyó el acta de la anterior que fué aprobada.

Seguidamente se dió cuenta de los asuntos puestos en la orden del día, algunos de los cuales suscitaron lijera discusión.

Entre otros acuerdos se convino prohibir que las aguas de nuestros cauces caigan al río por encima del molino de la Torre, debiendo encauzarse, según solicitábamos en uno de los anteriores números de EL DEFENSOR DE ALMERIA, por las boqueras de esta veiga hasta el mar, quedando así a disposición de los regantes en todo momento, en vez de perderse en las arenas del río, donde difiultan innecesariamente el paso de viandantes por la carretera de Nijar.

Se convino en que la limpia general y ordinaria de los cauces de riego, empiece a primeros del próximo mes de junio, por la rivera de Levante.

También se dió cuenta de que sigue aumentando la fuente del Mami, que fiega la veiga de Allá ó de la Cañada, siendo ya su caudal de 250 metros, acordándose reponer al relojero y que empiecen a darse tandas de fuente, en la mencionada importantísima veiga.

Asimismo, quedó acordado girar una visita al cauce general de tandas de la veiga de Pechina, para resolver sobre una instancia de don Felipe Barrón, en nombre de doña Gracia Gomez, sobre cumplimiento de una sentencia del Tribunal de aguas que afecta a una finca de dicha señora colindante con expresado cauce.

A instancia del señor Rovira, se ha hecho un estudio minucioso de la cuestión, se adoptó un acuerdo que seguramente agradecerán mucho por lo que ha de beneficiarles los que resultan condenados en los fallos del tribunal de aguas; y consiste, en que los reintegros de los expedientes que venían haciéndose a razón de dos pesetas pliego, se reducirán a diez céntimos cada uno, salvo cuando se trate de pena de multa y ésta exceda de 75 pesetas; en cuyo caso, se seguirá la escala establecida en el reglamento para la ejecución de la Ley del timbre.

Los demás asuntos tratados se refieren á instancias de interés particular.

De sociedad

Se encuentra enfermo, guardando cama, el exalcalde y estimado amigo nuestro, don Ramón Durban Orozco.

Vivamente deseamos su restablecimiento.

Ha regresado á Huéjca el secretario del Ayuntamiento de aquel pueblo, don Federico Sánchez Gimenez.

Después de varios días de estancia en nuestra ciudad, ayer marchó con dirección á Fiñana, nuestro estimado amigo, el propietario de aquel pueblo, don Pedro Pérez Carretero.

Ha regresado á Illar nuestro estimado amigo, el secretario de aquel Ayuntamiento, don José Moreno Soriano.

En el tren correo de ayer marchó á Cádiz, don José Galetti.

Después de pasar corta temporada en Almería, ayer regresó á Madrid, la señora deñá Sultas Rodríguez, madre del Fiscal del Juzgado de Nador (Melilla) don Miguel Cuervo.

Ha marchado á Madrid, para incorporarse á su nuevo destino, el Visto que fué de esta Aduana Nacional, recientemente trasladado, don Cristóbal Navarro.

En el tren correo de ayer regresó á Mancha Real (Jaén) el juez que fué de Gérgal, don José Fernández Sánchez y que hoy actúa como escribano, en el juzgado de aquella población.

Ha regresado á Tíjola, el Secretario de aquel Ayuntamiento, don Juan Villareal Lozano.

Hemos tenido el gusto de saludar en

esta capital á nuestro particular amigo el exalcalde de Benatarique don Mariano Andrés.

En el tren correo de ayer llegó á Almería el jefe de la abogacía del Estado, don Artero Enciso Mena.

Ha regresado á nuestra ciudad el ingeniero director de los trabajos que la Compañía de Alquife realiza en la construcción del nuevo embarcadero Mr. Meikees.

Procedente de Gérgal, ayer llegó en el tren correo el Alcalde de aquel pueblo, don Mariano de Gea Ledesma.

El propietario de Granada, don Manuel Lachica, llegó ayer á nuestra ciudad.

Ha regresado á Almería, en el tren correo de ayer, el jefe del Resguardo de la Tabacalera, don Juan Mancebo.

Ha regresado, después de varios días de estancia en el colo minero que explota la Compañía "Te Soria", el representante de la misma, en Almería, don Francisco Roda.

AVISO

Desde el día 1.º de Mayo ha quedado abierta la cobranza de los impuestos municipales en su plazo voluntario correspondientes al primer semestre sobre carros, faenos, bicicletas, coches de plaza, inquilinatos, y el segundo trimestre de cafruajes de lujo circulos y casinos de recreo y patentes de alcohales.

También empezará en dicho día la cobranza voluntaria de las cédulas personales correspondientes al año actual.

De Correos

Giros postales

Ayer se impusieron en esta Administración principal 203 giros postales por valor de 9.625'30 pesetas.

Fueron pagados por los empleados correspondientes 85 giros que importaron 6.522'40 pesetas.

En la Caja de Ahorros postal no se hizo ayer ninguna imposición.

Certificados y valores

Se despacharon ayer, por los empleados encargados de estos servicios, en esta Administración principal, 743 certificados, 53 pliegos de valores declarados y 6 paquetes postales.

EL SINIESTRO DE AYER

Dos vagones incendiados

Ayer sobre las dos ó dos y media de la tarde, las campanas de San Sebastián lanzaron á los aires los toques de fuego.

Este se declaró en dos vagones de la Compañía del Sur de España que se hallaban situados en la vía muerta, y con cargamento de serrín de corcho. El incendio según oímos decir, fué motivado por unas chispas de lumbré, que el fuerte viento reinante, lanzó desde una máquina que hacía maniobras, á los citados vagones.

Apercibidos del siniestro los empleados de la Compañía, empezaron los trabajos de salvamento, comenzando por arrojear de los vagones las pajas de serrín de corcho que aún no se habían incendiado; después la máquina las llevó al depósito, donde se aprestó la bomba de incendios que inmediatamente comenzó á funcionar, logrando en poco tiempo extinguir el fuego.

Se han perdido, a más de gran parte del cargamento, los dos vagones.

Al lugar del siniestro acudieron el inspector de policía, señor Illuasca, con varios agentes, la brigada de policía urbana, que también ayudaron poderosamente a la extinción del incendio y varios inspectores y agentes del municipio, el jefe de estación, los ingenieros de la compañía y numeroso público atraído por los toques de alarma.

El siniestro duró próximamente una hora y media.

Los vagones quemados son los números H. 127 y H. 1.019.

De Marina

En la comandancia de Marina de este puerto deben presentarse para conocer asuntos que les interesan los inscriptos Clemente López Payarés, Juan Buges Valdivia, José Baena Estrella y Juan Rodríguez García.

Hoy serán pasaportados para San Fernando los soldados de Marina Ramón Milán y Pedro Moya Cazorla.

La sociedad bilbaína "Coto Minero Primitiva", como armadores del vapor "Numancia" ha pedido se haga la inscripción de dicho buque en la matrícula de Bilbao.

El vapor "Numancia" hace actualmente la travesía de Bilbao á Marsella con cargamento de mineral.

DE ACTUALIDAD

Estudiantes en Mayo

La alegría se encuentra por regla general, con más frecuencia entre la juventud, que en las personas de edad madura. Y entre la juventud, la clase en que más vivamente se manifiesta esa alegría, es la de los estudiantes. De ahí que nunca se acuerdan de Santa Bárbara hasta que truena. O sea de los libros hasta la víspera del examen.

Las personas que ya há tiempo concluyeron su carrera, cuentan con sumo deleite á sus hijos, los que al presente concurren á las aulas del Instituto los buenos tiempos en que eran alumnos de ese Centro donde de vez en cuando se presentaba como en todos los sitios de reunión, el famoso y nunca bien alabado y popular adorador de Bacó, conocido por el "Tío Alegria" que dicho sea de paso, no parecía tener muy en equilibrio su razón, y con su jovial carácter los entretenía diciéndoles cosas como aquellas de "Leo, leo, y cuanto más leo, más burro me quedo" ó "estudia, como estudió, el hijo é Don Juan la Muela".

A las cuales ellos contestaban con miles chistes y bromas; ávidos de cualquier fuleta que les permitiera pasar el tiempo sin acordarse de los libros. Pero hé aquí, que como á todas las personas y á todas las clases, á los estudiantes les llega irremediablemente la mala época, que uole ser el mes de Mayo, de cada año.

Dicho más, á semejanza de las nubes ha ocultado ó por lo menos ha quitado brillo á la inextinguible llama de la alegría que arde en el pecho de todos los escolares. La fecha de los exámenes se aproxima con agigantados pasos, viniendo á turbar la casi "ideal" vida que hasta aquí venían "dándose" los estudiantes.

Se acerca la hora en que será un milagro que no haya necesidad de protestar contra la "injusticia" cometida por el profesor, suspendiendo, ó hablando en términos "técnicos", "calabazando" á un estudiante que durante todo el curso no hizo otra cosa que... pasarse.

¡Que desconsideración! Y luego quieren que los muchachos estudien; para qué? para premiarle así sus inauditos esfuerzos sus constantes trabajos?

Y por hoy bastante hemos escrito para que los interesados nos entiendan y por nuestra parte aconsejamos á los jóvenes escolares que en lugar de exteriorizar sus protestas, se "cojan" á los libros, ya que no hay manera de quitarles la ilusión de reparar en los días que quedan, el tiempo que perdieron durante todo el curso.

J. P. B.

OCASION

Dando grandes facilidades para el pago se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción.

Darán razón, don Juan Nofuentes, Reyes Católicos número 15, de cuatro á ocho de la noche.

Del Ayuntamiento

Subvención

El Capellán de la Iglesia de los Molinos de Viento ha presentado escrito solicitando una subvención de 150 pesetas para atender en parte á los gastos que arginan las fiestas que han de celebrarse en honor de San Antonio los días 12, 13 y 18 del próximo mes de Junio.

Informe

El juzgado de instrucción solicita de la Alcaldía, informe de la conducta que observa el vecino José Tamayo Gil.

Citación

El juzgado de instrucción de este partido cita para el día ocho del actual al conserje del Cementerio Mariano Romero Roper y para el día 12 á Manuel Barrón Lázaro.

Recaudación

El Administrador de Rentas Arrendadas ha oficiado á la Alcaldía, incluyéndole una relación de lo recaudado por espectáculos públicos, durante el mes de Abril último.

Del importe de dicha recaudación corresponden al Ayuntamiento 59 pesetas 50 céntimos.

Fermiso

Don Manuel Orland Córdoba ha presentado escrito en el Ayuntamiento solicitando permiso para instalar sillas y veladores frente al Teatro de Cervantes.

Multa

El representante en esta capital de la Compañía de Lebón interesa del Ayuntamiento le sea condonada la multa de 25 pesetas que le ha sido impuesta á dicha Compañía.

Servicios municipales

Durante el mes de Abril último la guardia municipal ha practicado las siguientes detenciones.

Por heridos 8; por hurto, y robo 5; por sospechosos 1; por desacato 1; por escándalo 4; por disparo 1; auxiliados en conducción á la casa de socorro 6; niños perdidos 2; multas impuestas por infracción de las ordenanzas municipales 22; á Cocheros de punto 10; á

carreteros 8; extrinicia suministrada á 294 perros.

Guardia multado

El alcalde ha impuesto la multa de 2 pesetas cincuenta céntimos á Ignacio Hernández Ramón por faltas cometidas en el servicio.

Comisión de vendedores

Una comisión de vendedores de agua helada pasaron ayer á visitar al Sr. Alcalde, para quejarse de que se les cobre impuesto municipal, alegando que jamás, se hizo lo propio.

El Sr. Pérez Cordero ofreció á los comisionados hacer cuanto pudiera, para complacerlos.

Notas militares

Requisitorias

El juzgado militar de Larache requiere al recluta Mariano Farrá Carrasco, para que comparezca ante su autoridad, con toda urgencia.

El juez instructor del acerazado Peñayo, residente en Cartagena, requiere al marinero de segunda Juan Rodríguez García, natural de esta ciudad.

Expediente

El alcalde de Ohanes anuncia que instruye expediente en averiguación del paradero de Antonio Medina Moreno y de su hermano Ramón, mozo este último, número 49 del sorteo del reemplazo actual hijo de sexagenario.

Estafeta provincial

Alhama

La guardia civil de Alhama, ha puesto á disposición del juez municipal de dicho pueblo, al vecino del mismo Joaquín Cantón Ruiz, por haberle sorprendido con un ciento de limones de la propiedad de don Guillermo Tapia.

Pechina

Han sido detenidos por la guardia civil de este puesto, los individuos Antonio Ferrer Abad, de 16 años; Luis Ruiz Rueda de 13; Antonio Sánchez 30 me, de 13; Indalecio Miras Rueda, de 12 y Francisco Castillo Plazas, de 40, los cuatro primeros como autores del hurto de diez canales y cinco canchales de cinc, de la propiedad de diferentes vecinos de aquella localidad; y el último de dichos individuos por dedicarse á la compra de metales viejos.

Los cinco individuos han sido puestos á disposición del Sr. Juez Municipal.

Fiñana

En la cortijada denominada de "Los Hernández", del término de Abia, ha sido detenido por la guardia civil, de dicho pueblo, el vecino Joaquín Hernández Hidalgo, autor de la corta y hurto de un álamo de unos quince metros de largo, de la propiedad del médico don Pedro Tena Sicilia.

DESDE MADRID

LA CONFERENCIA DE BERGSON

Ayer se vistió de gala el Ateneo. En nuestra docta Casa iba á hablar un sabio de fama universal el gran Bergson.

A orle asistió todo el Madrid intelectual; allí no faltaba ninguna personalidad de la Ciencia, de la Literatura, del Arte. En la tribuna pública, un genio inmenso acudió á escuchar la autorizada palabra del ilustre filósofo francés. H. Bergson, el venerable anciano, fué saludado al aparecer en la tribuna, con una ovación de todo el público, que puesto en pie, le demostraba, así su admiración.

El catedrático de la Universidad Central, Sr. Ortega y Gasset, hizo la presentación, teniendo la fortuna de traducir admirablemente la impresión de respeto que producía en el Ateneo la presencia del ilustre conferenciante para cuya obra tuvo justos y fervorosos elogios.

M. Bergson luego de dar las gracias al joven maestro que le presentó, comenzó por señalar el papel importante que España ocupa en la Historia de la Filosofía, particularmente por los grandes escritores místicos. Con palabra precisa, definió la filosofía, no como un tejido de abstracciones, sino como algo, cuyas ideas más sutiles y profundas, pueden expresarse en lenguaje corriente.

Añadió que la Filosofía tiene cierta afinidad con el Arte y también con la ciencia. M. Bergson investigó cuáles son las características del alma humana. A primera vista el alma humana aparece como una fuerza libre, capaz de producir hechos y obras, que se sustraen á toda previsión, á todo cálculo. Pero ha sostenido en nombre de la ciencia positiva, que esto no es más que una apariencia y que el alma, solidaria del cerebro, no puede sino repetir de alguna manera, en su lenguaje propio, lo que el cerebro hace mecánicamente.

Examina detenidamente los hechos, especialmente las enfermedades de la memoria, demostrando que lo que pasa en el cerebro no es sino una pequeña parte de la vida del alma. El cerebro es el que permite al alma adaptarse á la realidad é influir, pero de ahí no pasa su papel.

M. Bergson prevee, para un tiempo

no lejano, una renovación espiritual de la Humanidad.

Habla de lo que se ha llamado el "despertar" de Francia, con motivo de la guerra, pintando espectáculos que allí se observa, de abnegación y de sacrificio, con brillantes colores.

Terminó diciendo: "Mañana, cuando haya triunfado el espíritu cuando las fuerzas espirituales a que acabo de aludir hayan manifestado su potencia creadora; cuando a la más poderosa, preparación material que se haya visto en el mundo—preparación militar, preparación industrial, hayan opuesto las fuerzas iguales y superiores que verdaderamente hemos improvisado—porque desgraciadamente, fué preciso improvisarlas—pero unas fuerzas materiales que serán verdaderamente creadas por la fuerza moral, por la fuerza espiritual; mañana, mañana, un poderoso aliciente de espiritualidad recorrerá el mundo, y entonces tengo por seguro que la potencia creadora de los esfuerzos del espíritu que dará demostrada no sólo por los hechos patológicos y científicos, de que hablé hace poco, sino por otros hechos, por la acción y no por la especulación; mañana quedará constituida por este doble método, sobre esta doble base, la filosofía que he intentado definir ante vosotros, y a la que llamaré si os parece, la filosofía del espíritu".

Imposible describir la ovación que el público, puesto en pie, le tribuló; duró varios minutos y fué de un frenético entusiasmo.

El presidente del Ateneo, Sr. Labra cerró el acta, con un elogio ardoroso del insigne conferenciante.

TRIBUNALES

Sorteo de vocales

El juzgado de Instrucción de Velez Rubio señala el día 25 del actual, para el sorteo de seis vocales que han de constituir la Junta para la formación de las listas de Jurados.

Citaciones

El juez de instrucción especial, Sr. Luque, cita a Leonardo Castriello Ruiz vecino de esta capital, para que comparezca ante su autoridad a prestar declaración en causa que se instruye por el delito de falsedad.

Juzgado vacante

La Audiencia Territorial de Granada anuncia la vacante de Juez municipal suplente de Utiella del Campo.

Requisitoria

El juzgado de instrucción de Ugijar requiere a Joaquín Utrera Santiago (á "Manco"), natural de Ugijar y vecino de Laujar, procesado por el delito de hurto.

Juicios suspendidos

Ayer quedó suspendido en la Sección primera, por falta de comparecencia del procesado, el juicio oral de la causa que estaba señalado contra Emilio Cánovas Minguéz, acusado del delito de estafa, en causa seguida en el Juzgado de esta capital.

También se suspendió el juicio oral que había señalado el día 1.º contra Antonio Cortés Rodríguez, sobre estafa, por enfermedad del letrado defensor, señor Coronica.

Dos sentencias

El Tribunal de la Sección primera ha dictado dos sentencias: Condenando al procesado Felipe Sa las Andújar, á la pena de cuatro años de prisión correccional, por el delito de disparo y lesiones.

Absolviendo al procesado Antonio Gómez Ruiz, del delito de atentado.

Juicio para hoy

Ante el Tribunal de la Sección segunda se celebrará hoy el juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de Huércal-Overa, contra Félix Egea Cano, y otro, acusados del delito de disparo y lesiones.

De la defensa del procesado se ha hecho cargo el letrado señor Benitez y de su representación el procurador señor Rapalce.

Notas de Hacienda

Pensión

Le ha sido concedida una pensión á doña Josefá García García, viuda del Sr. Cózar, Catedrático de este Instituto, recientemente fallecido.

Devolución

El gobierno civil ha oficiado al Sr. Delegado de Hacienda, interesándole sean devueltos á don Antonio Fernández y don Carlos, Pérez Burillo, los depósitos que tenían constituidos en Hacienda, para responder á los gastos de las operaciones facultativas mineras.

Certificaciones

El Ayuntamiento de Lucena (Córdoba) ha remitido á esta Delegación varias certificaciones de las revistas sufridas por varios individuos de clases pasivas, ante el Alcalde de aquel pueblo.

Documentos

El alcalde de Tarraza ha oficiado á esta Delegación acompañando documentos de revistas sufridas también por individuos que han venido cobrando sus haberes por esta Delegación.

Visita de inspección

La delegación de Hacienda anuncia el nombramiento de oficial segundo profesor mercantil, don Valetín Parada, Corbacho, para que inspeccione los balances y declaraciones de las sociedades de esta provincia por el impuesto de utilidades.

Quejas del vecindario

Nos parece muy atendible la queja que se nos formula en la siguiente carta, referente al funcionamiento del Giro Postal, y por eso la damos á la publicidad.

Sr. Director del DEFENSOR DE ALMERIA.

PRESENTE

Distinguido señor mio: Me permito molestar su atención en súplica de que en el diario de su digna dirección, interese del Sr. Admor. de Correos, alguna medida que aminore, ya que no evita las excesivas molestias y aún perjuicios que sufre el desdichado que se ve en la necesidad de imponer un giro postal.

Creo que, por lo menos, en los primeros días del mes, en que el número de imposiciones es extraordinario, debería habilitarse aunque solo fuera una ventanilla, á más de la única existente, y en general utilizando, á manera de valla, la baranda del patio, reformando la entrada á la dependencia del Giro, obligando así al público á guardar cola, toda vez que, en la forma que se encuentra, imponer un giro supone más esfuerzo que la toma de Verdun.

Si los hombres pasamos las de Cain, figúrese que de vejaciones sufren las señoras, que aun siendo las primeras siempre resultan las últimas, so pena de soportar todo el repertorio de empujones y palabras soeces que con lamentable frecuencia suelen prodigar.

Es desesperante que después de una hora de espera, cuando se ha conseguido el triunfo de llegar á la ventanilla, le digan á uno con toda la seriedad que el caso requiere, que hasta las 10 y media se cierra, para que, á las 12 y media, vuelva á suceder lo propio.

El público no está enterado de la facilidad que supone para él y para el personal de Correos, llenar los boletines, más el día que se pinte resultará otro problema pues solo se dispone de una pluma y un lintero.

En último caso, tanto guardia municipal como hay cuidando del orden en las tabernas ¿no podría siquiera uno ser destinado á esa oficina?

Perdone mi mucha extensión y es muy atento S. S. O. E. S. M

Manuel Navarro

Spe 4-5-916

Aunque reconocemos la razón que asiste á nuestro comunicante, también es justo declarar que las deficiencias señaladas se deben exclusivamente á la falta de personal que resulta á todas luces insuficiente para las múltiples y perentorias tareas que pesan sobre el mismo.

El Sr. Nin de Cardona que desde que se halla al frente de nuestra administración ha procurado, secundando con el mejor deseo de todos los empleados á sus órdenes, organizar el funcionamiento de todas las dependencias y ser vicios del modo más perfecto posible, lueba sin embargo con dos inconvenientes: la falta de empleados, y lo reducido del local.

Buena prueba de ello está en que para la instalación del Ahorro Postal recientemente inaugurado, tuvo que utilizar dada la insuficiencia del local, para oficinas, las mejores habitaciones de las que se dedicaban para vivienda del Administrador en aquella Casa, sacrificando su propia comodidad en aras del buen servicio de las oficinas y del público.

Con todo, creemos que el Sr. Cardona cuyas gestiones vienen siendo tan beneficiosas para los importantes servicios del Estado sometidos á su dirección, lo cual es un hecho conocido de los Jefes superiores del ramo, tiene derecho á interesar de la Dirección general del ramo, que se destine más personal á las oficinas de Almería, para atender la queja apuntada.

Un polígono

Los chóferos, y conductores de automóviles y demás vehículos, nos ruegan insistamos cerca del Sr. Alcalde, en súplica de que se proceda al arreglo del piso de la calle Real, correspondiente al trayecto comprendido entre el Juzgado de Instrucción y el final de dicha calle.

De lo que fué adoquinado, ya no que dan nada más que los restos. Muchos adoquines se encuentran levantados y los baches que existen son tan enormes, que se hace imposible el tránsito.

El Sr. Alcalde debe ordenar sin pérdida de tiempo el arreglo que se interesa.

Casas de Socorro

Hoy prestan servicio en estos benéficos establecimientos, los facultativos siguientes:

La Municipal

Servicio de guardia: Médico don Juan Antonio Martínez Limones y practicante don Antonio Herrera.

El retén lo hará el médico don Raimundo García Langley y el practicante don José Soler Ortega.

La Obrera

El servicio de guardia estará á cargo del médico adscrito al establecimiento Sr. Cordero y el practicante don Mariano Alias.

El retén lo hará el practicante don Emilio Guillén.

Los que entran y salen

HOTEL SIMON

Entrados.—Don Ramiro Guinza. Salidos.—Don José Blazquez, don Miguel Flores, don Federico Rodriguez, don Raimundo Ostenhack, don Antonio Ruiz y don Juan Roza.

HOTEL CONTINENTAL

Entrados.—Monseñor Rubins y don Miguel Clares. Salidos.—Don Emilio Marte, don José Ferrer y don José Sánchez.

H. LA PERLA

Entrados.—Don Alejandro Gimenez, don Eduardo Puig, don José Quijana y señora, don Emilio Carnevalli, don Isidro Ramos, don Angel Moreno don Julián Alonso y don Emilio S. Gómez.

Boletín religioso

Santos de hoy Primer Sábado. Santos Juan Ante Portam Latinam Evario ob. y mr. Elicodoro y Venustro mártires; Lucía ob. Benita vg.

Cultos de hoy El jubileo circular en el Sagrado Corazón por la Asociación.

Se manifiesta á las 8 y el ejercicio de la tarde es á las seis. Mes de las flores. San Sebastián. A las ocho de la mañana misa de comunión, acompañada de armoniums y motetes.

Por la tarde á las cinco y media, exposición de S. D. M. rosario, letanía, cantada reserva y salve solemne.

Sagrado Corazón. Durante todos los meses de Mayo á las ocho y media comunión general para los dos coros designados cada día y éstos velarán por la tarde.

Todos los días á las seis de la tarde ejercicio de las flores con plática por el señor director de las hijas de Maria Compañía de Maria A las 7 y media misa rezada, haciendo en ella el ejercicio de las flores.

Novena á San José.—La asociación Josefina establecida en Santo Domingo consagra al Patrono de la Iglesia Universal, una novena solemne que comenzará hoy seis, á las siete menos cuarto con Exposición de S. D. M. Rosario, Dolores y Gozos cantados con orquesta, Sermón Salve y Reserva.

Todas las mañanas á las 8 misa cantada en el altar del Santo distribuyéndose en ella la Sagrada Comunión para los asociados y demás fieles.

Santos de mañana Domingo. II después de Pascua Ss. Benedicto II, papa; Estanislao, ob. y mártir; Juvenal y Flavio, mrs; Juan ob; Eufrosina y Teodora virgs. y mrs.

Cultos de mañana El jubileo circular en el Convento de la Purísima por la Asociación.

En S. Sebastián, en el ejercicio de las Flores predicará el coadjutor de la Parroquia P. F. Manuel González.

Notas mineras

Don Vicente Abad Madolell, presentó ayer escrito en el Negociado de Minas del Gobierno civil, interesando la propiedad de una defnasia á la mina "La Reserva" número 33.600 del término de Serón.

Cárcel pública

Ayer no se registró ningún movimiento en esta prisión. El número de reclusos era anoche el de 51 hombres y 2 mujeres.

Movimiento marítimo

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español "Cabo Nao" procedente de Málaga, con carga general y tres pasajeros, para este puerto.

Idem idem "Cataluña" del mismo puerto que el anterior, con carga general y quince pasajeros para esta capital.

Idem idem "Vicente La Roda" de Cartagena, con carga general y diez pasajeros para este puerto.

DESPACHADOS

Vapor español "Cabo Nao" para Cartagena, con carga general.

Idem idem "Cataluña" para el mismo punto, con carga general.

Idem idem "Vicente La Roda" para Málaga, con carga general.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

María Angela Expósito, Matilde Fernández Mingo, María Cruz Gómez, Isabel Martínez Hernández y Juan Escudero Molina.

DEFUNCIONES

Juan Cochezas Andres, Francisca González García y Juan Antonio García Guillén.

MATRIMONIOS

Ningunos

Cartera local

Obra piadosa Suscripción del Manto de la Virgen del Carmen de la Parroquia de San Sebastián.

Table with 2 columns: Name and Amount (PESETAS). Includes entries like Doña Dolores Abad (5'00), Doña Dolores Morales (2'00), Doña Josefa García (5'00), etc.

Suma y sigue 786'05

Las donaciones las recibe el Capellán y en el Cepillo de la Virgen.

Recepción

El gobernador civil anuncia estar hecha la recepción definitiva de las obras de acopios de piedras para conservación del firme de los kilómetros 1 al 17 de la Carretera de tercer orden de Almería á la Cuesta de los Castaños, por Nijar.

Presos en conducción

El gobernador civil ha dispuesto que el preso en la cárcel de Berja, José Murillo Valdía, sea conducido á esta capital para que asista á la celebración del juicio oral.

También se ha dispuesto que el recluso en esta cárcel, José Navarro Lázaro, sea conducido al Reformatorio de adultos de Ocaña.

Más cuidado!

Sr. Alcalde: Ayer á las doce del día en la esquina que forma la calle de Rueda López, con el Boulevard del Príncipe, se hallaba un perro muerto y casi en estado de descomposición.

Es necesario que S. S. ordene á los agentes de la brigada de limpieza pública, que tengan más cuidado, con el fin de que hechos tan repugnantes como éste, no se repitan.

Llegada del General Hervás

Según teníamos anunciado, en el tren correo de ayer llegó á Almería, procedente de Granada, el General Hervás, que viene á girar una visita de inspección á las zonas de Almería y Huércal Overa.

A esperar á dicho militar acudieron á la estación el gobernador militar de esta plaza, y todos los jefes y oficiales con residencia oficial en Almería.

También acudió un público numeroso, atraído por el sólo anuncio de su llegada.

El general subió en un auto del jefe del partido Conservador Sr. Sánchez Entrena, acompañado del coronel gobernador de la plaza y dos señores oficiales, hasta el Hotel Simón, donde se hospedó.

Es probable que hoy mismo salga para Huércal Overa.

Hospital provincial

Guardia para hoy. Médico, don Manuel Marín Amat, practicante, don Manuel Pérez Tristán. Retén practicante don José García Aguilera.

Una ballena en Roquetas El Sr. Comandante de Marina ha recibido desde Motril un telegrama del patrón del laúd de pesca "Josefina" en el que le dice que en la rada de Roquetas sufrió averías de relativa consideración, el barco que gobierna que le fueron causadas por una ballena.

Por esta causa tuvo necesidad de entrar en Motril de arribada forzosa, con objeto de reparar, las averías producidas.

El laúd "Josefina" tiene el folio 135 de la matrícula de Santa Pola.

Los explotadores

Concurrirán el domingo 7 del corriente á las 7 de la mañana al domicilio social de uniforme con cuerda, bordón y ración de agua, para su expedición semanal á "La Cañada" (orilla del mar).

Los que deseen comer en el campo en tregarán al guía de cocina Sr. Gutiérrez la cantidad de 40 céntimos antes de las 9 de la noche del sábado.

Los aspirantes que componen esta Tropa de exploradores concurrirán el sábado á las 5 de la tarde para darles órdenes para su examen.

Señor alcalde

Llamamos la atención de su señoría acerca del estado en que se encuentra la zanja que, limando con la huerta de Molina, existe en la carretera de Granada.

Hay allí amontonados animales muertos, en completo estado de putrefacción; y una considerable cantidad de basuras, que arrojan allí todo el mundo, resultando un olor que hace insoporabile la vida en aquellas inmediaciones.

Rogamos á S. S. que con la mayor urgencia ordene á la brigada de policía urbana, la limpieza de aquel sitio pues con los calores, que ya empiezan, llegará á convertirse en un foco de infección.

Triste espectáculo!

Ayer tarde presenciámos en la Puerta de Purchena un espectáculo triste, y más que triste, salvaje.

Montado sobre una borrica y conducido por un hombre, atravesaba por la calle de Murcia, un pobre sujeto com-

pletamente beodo; y como de ello se apercebirían los chiquillos, un grupo numerosísimo de éstos, comenzaron á volgarle, á la vez que le arrojaban piedras.

El pobre borracho recorrió un gran trayecto en esta forma, llegando hasta la Puerta de Purchena, donde arrojó la piedra, hasta que consiguieron herir á una niña.

El escándalo se prolongó bastante rato, sin que interviniera ni un solo agente de la autoridad.

Se vende una estantería, un mostrador y otros enseres propios para establecimiento de comestibles. Razón, Murcia 30.

JUAN ORTADO GONZALEZ Armero. — Plaza Nicolás Salmerón, número 4. Almería.

Por tener que ausentarse su dueño se vende una barbería situada en el Parque del Malecón, al lado del Imperial.

Razón, calle del Clarín, número 14.

Abanicos

Se impone visitar la exposición de las últimas novedades de abanicos que presenta la "Perfumería Venus", el domingo próximo día 7, Puerta de Purchena 4. (Entre las "Máquinas Singer" y el Estanco).

Se vende un tostador de café y una estantería, con su mostrador. Razón, Granada 81.

Muebles

Antes de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

José Balboa y Morales

Médico de las Facultades de Argel y Madrid.

Ex médico Director del hospital francés de Tánger y ex agregado á dicha Embajada. Condecorado con la orden de Villavieja de Portugal. Premio de la reina Victoria de Inglaterra, por méritos contraídos en su carrera, y ex director de Sanidad en Tánger, nombrado por el cuerpo diplomático. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Cura rápida de las fistulas vesico-vaginales.

Consulta de 8 á 12 por la mañana y de 2 á 5 por la tarde: Calle del Conde de Ofalla, número 22.

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Cirugía general.

ELECTROTERAPIA

Consulta: de 1 á 4.

Boulevard. 56.—Almería.

AZUFRE

de las minas de Gádor

INFORMES Y PRECIOS

J. SANCHEZ PICON Granada 20—Almería.

Escuela Práctica de Comercio Calle de Granada, 69 Estudios completos de las carreras de Peritos y Profesores Mercantiles. Enseñanza especial para dependientes de comercio, comprendiendo: Francés, Caligrafía, Aritmética, Cantabilidad, Cálculo y Correspondencia Mercantil, y Mecanografía, por 750 pesetas mensuales. CLASES DIURNAS Y NOCTURNAS. PROFESORES Don Manuel Alvarez Fernández, Profesor Mercantil, Excatedrático de la Escuela Superior de Comercio de Madrid y Jefe de Administración civil. Don Domingo Sánchez Germá.—Capitán de Carabineros. Don Manuel de Andrés López.—Oficial de Correos. Don José Brocca Ramón.—Profesor de las Escuelas Nacionales. Se admiten internos.—Enseñanza por correspondencia. CLASES ESPECIALES DE MECANOGRAFIA E IDIOMAS

SIGA LA GUERRA Para demostrar al público que no existe confabulación entre nosotros, cortadores de carne, y los abastecedores, según el simpático cortador que nos hace la guerra, hemos decidido vender la carne, desde el día cuatro del actual, á los precios siguientes: Un kilo de carne de cordero y cabrio... 1'75 ptas. Medio id. id. id. id. ... 0'90 ptas. Una cuarta id. id. id. id. ... 0'45 ptas. Dicha carne se vende en las barracas "La Juventud" frente al reposo y "La Higiénica", esquina á la puerta que dá frente á la calle de Reyes Católicos. MANUEL LOPEZ MARTINEZ Y JUAN MARTINEZ GARCIA

Balneario de Alhama de Almería Dirección, Dr. Compañi

EX-INTERNO DE LOS HOSPITALES DE BARCELONA, LAUREADO QUE FUE DE AQUELLA FACULTAD Y MEDICO DE BAÑOS POR OPOSICION.

AGUAS TERSUALES DE MARAVILLO SA EFICACIA EN EL REUMATISMO, GOTA, PARALISIS, HISTERISMO, COREA Y EPILEPSIA, ESPECIALIDAD EN LAS NEURALGIAS (LUMBARGO, CIATICA, ETC.)

ELECTROTERAPIA Fonda en el Establecimiento

Banco Espanol de Crédito Capital, '20' millones de pesetas AGENCIA EN ALMERIA CAJA DE AHORRO Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 % acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 á 2 y media y de 4 á 6 todos los días laborables.

Discos "Odeon" GRATIS á cambio de DISCOS USADOS PIDANSE DETALLES Y CONDICION ES A SU REPRESENTANTE EXCLUSIVO LUIS SANCHEZ PUNZON, PASEO DEL PRINCIPE 33, (FRENTE A LA DIPUTACION).

Nuestras conferencias telegráficas

De la guerra

EL APROVISIONAMIENTO DE LOS SUBMARINOS.

Todos los periódicos de Londres publicaron ayer una nota oficiosa de la embajada española en aquella capital relativa al supuesto abastecimiento de los submarinos de alguna nación beligerante, en las costas españolas.

Dicha nota dice que respecto a las afirmaciones recientemente publicadas por el periódico de París "Andre Tudesq" y circuladas por todo el Reino Unido, el gobierno español está en el caso de afirmar que todas las averiguaciones hechas han probado la falta de fundamento de tales rumores.

Agrega el representante de España en su nota, que la policía española tiene recibidas órdenes para que presten servicio permanente con objeto de impedir toda tentativa de aprovisionamiento en la península de cualquiera de los submarinos de las naciones beligerantes.

Hasta ahora—termina diciendo la nota—el resultado negativo de aquel aprovisionamiento en nuestras costas estaba desde luego, desmentado.

LAS SUBSISTENCIAS EN ALEMANIA.

La carestía de los víveres continúa aumentando en Alemania hasta el punto que la vida se está haciendo imposible; así lo hace constar la mayor parte de la prensa alemana.

El periódico "Leziger Neweste Nachrichten" órgano del partido racional liberal publica un artículo en el que dice que el pueblo alemán corre el peligro de caer en la inanición.

Agrega que gran número de artículos alimenticios no pueden ser adquiridos en muchas ciudades del imperio.

En la ciudad de Saxe gran número de sus habitantes tienen bonos para adquirir carne, pero apenas la prueban por su pésima calidad.

Es absurdo—continúa afirmando el periódico—recomendar el régimen vegetariano, cuando todas las legumbres son tan caras y tan raras como la misma carne.

MOTINES EN AMSTERDAM

Según noticias que se reciben de Amsterdam en primero de Mayo, y con motivo de la fiesta del Trabajo, han ocurrido en aquella ciudad graves motines.

MANIFESTACION DE MUJERES EN BERLIN

Las mujeres de Berlin han celebrado una manifestación para pedir la paz.

Los oradores que se ocuparon de pedir la paz fueron recibidos por el público con entusiastas aplausos.

La policía alemana disolvió la manifestación practicando 50 detenciones.

Los ánimos se encuentran muy excitados con este motivo.

Se proyecta celebrar manifestaciones análogas en otras ciudades del imperio.

ESTADO ANARQUICO EN BERLIN.

Según datos proporcionados por un doctor brasileño y un diplomático yanqui que han vivido dos años en Berlin y de cuya ciudad hace quince años, han regresado, afirman que allí se ocurren motines con mucha frecuencia.

Los huéspedes viajeros dicen que ellos han visto varios motines, entre ellos cinco de carácter grave, que requirieron el auxilio de toda la guarnición de Berlin.

Las tropas emplearon en estos motines las ametralladoras.

Añaden que la moral del pueblo berlinés ha decaído sensiblemente en los últimos meses.

Los disgustos y las quejas, se han generalizado en todas las clases sociales.

Antes sostuvimos la esperanza de la victoria sobre los aliados, la cual se va perdiendo poco a poco.

Terminan afirmando que el primer hecho importante provocará la derrota.

MOTINES EN VARIAS CIUDADES ALEMANAS.

Análogos a los motines de Berlin, suceden y se reproducen en otras importantes ciudades del imperio, como Munich, Kiel y Chemnitz.

LO QUE DICEN LOS PERIODICOS.

La "Gaceta de Colonia" ha dicho en uno de sus últimos números, que la nueva alianza entre Alemania, Austria y Turquía, será la garantía de la paz mundial que sostendrá la verdadera cultura.

La "Gaceta de Holanda" dice que Turquía con su terrible paso por Macedonia y Armenia es el apóstol más indicado para esa cultura que se resume en la destrucción del "Lusitania".

Termina indicando que termina la guerra y triunfante esta nueva triplice a que generos de principios se someterá a Europa.

LA REBELION DE DUBLIN

Oficialmente se sabe que la rebelión del castillo de Dublin está totalmente sofocada.

Las últimas noticias confirman las relaciones de los rebeldes con los imperios centrales.

En la casa de Correos donde estuvo el cuartel general, ha sido hecho prisionero un oficial austriaco que llevaba el uniforme de su país.

Ha quedado a disposición de las autoridades inglesas del castillo de Dublin.

Entre los rebeldes se han encontrado otros dos austriacos que se dedicaban a la fabricación de municiones.

LA PRENSA RUSA E INGLESA.

Con motivo de la caída de Hut El Amar se ha provocado una manifestación de simpatía de la prensa rusa hacia Inglaterra.

Un órgano oficial del ejército declara que el general inglés Townshend es un fiel cumplidor de su deber y al cual rinde vivo homenaje, como también reconoce la seguridad y calma con que Inglaterra sigue su fin.

PARTE OFICIAL FRANCES

El comunicado oficial dado en París, a la prensa, a las tres de la tarde, es el siguiente:

Al Sur de Somme un golpe de mano dado por los alemanes contra las trincheras francesas de la región de Catty ha fracasado completamente.

Oeste del Mosa.—Después de un bombardeo muy violento los alemanes se lanzaron en fuerte ataque contra las posiciones francesas del norte de la cota 304, siendo rechazados en todo el frente.

Sin embargo, pusieron pie en algunos puntos de las avanzadas francesas.

En la región de Moevre se nota gran actividad de la Artillería.

LO QUE DICE LA PRENSA YANQUI.

El importante periódico de Nueva York "La Tribuna", publica un buen escrito artículo, sobre la actual contienda, del cual son los siguientes párrafos:

"Ningún francés—dice—considera la lucha actual como una guerra ordinaria, por que Francia combate contra Alemania como combatía contra un tigre, como se lucha contra una hiena".

Sigue diciendo, que para comprender el ánimo del ciudadano francés, los americanos deberían visitar las regiones ocupadas por los alemanes desde el principio de la guerra, ir y ver con sus propios

ojos lo que allí han hecho los alemanes.

Los franceses luchan contra un pueblo que ha asesinado, ha saqueado y ha quemado ciudades enteras, y si los alemanes pudieran entrar en otras regiones, harían lo mismo que han hecho en las regiones que ocupan.

El autor del artículo consagra toda su atención para sacar la consecuencia de que no habrá paz mientras subsista el peligro alemán.

Termina el articulista su hermoso trabajo diciendo que nadie puede dudar de la victoria de los aliados.

Habiendo residido en Francia ó en Inglaterra desde el principio de la guerra se advina ya que Alemania está vencida.

Y para terminar dice: "Verdún no es más que la confirmación de la batalla del Marne".

PARTE OFICIAL RUSO

El último parte oficial, que en Petrogrado dan a la publicidad, es como sigue:

El enemigo cañoneó el sector Iskul de la región de Dvinsk.

Al Suroeste de aquella región los aeroplanos enemigos arrojaron varias bombas en muchos puntos.

Al frente y al Sur de Kreo siguen los combates de Artillería.

Uno de nuestros proyectiles alcanzó a un globo cautivo enemigo que corregía el tiro.

En el Cáucaso, hacia Bamburt, rechazamos un ataque nocturno de los turcos contra el sector de las posiciones que les tomamos últimamente.

También hemos rechazado la ofensiva nocturna del enemigo hacia Ergidjan.

PARTE OFICIAL INGLÉS

El parte oficial dado en Londres, dice así:

Se nota actividad en diferentes puntos de nuestro frente.

Continúa la lucha de minas.

Siguen los fuertes bombardeos, pero no ocurre nada saliente, salvo la actividad de la Artillería.

La política

ALBA NO ESTA CONFORME

El ministro de Hacienda, señor Alba, se muestra refractario a que se dediquen al ministerio de Fomento para nuevas compras, como desea el señor Gasset, los seis millones de pesetas del producto de la venta de carbones.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS

Hasta el día 26 de Abril próximo pasado han ingresado en la caja postal de Ahorros, cerca de 4 millones de pesetas.

El señor Rodríguez se muestra satisfecho por el buen resultado que viene dando la nueva reforma de Correos.

DE TELEGRAFOS

Se ha convocado, por la Dirección general del Ramo, a oposiciones para cubrir 50 plazas de auxiliares de contabilidad del Cuerpo de Telégrafos.

Hasta ahora van presentadas para tomar parte en dichas oposiciones 730 solicitudes.

LA COMBINACION DE GOBERNADORES.

Es probable, y así se decía hoy en los círculos políticos, que los nombramientos de gobernadores no se hagan en combinación, sino separadamente.

LO QUE DICE ROMANONES

Al conversar hoy el Conde de Romanones, con los periodistas que hacen la información en la Presidencia del Consejo de ministros, manifestó, que sigue manteniendo la reserva que se ha impuesto sobre los nombres de los designados para ocupar los altos cargos vacantes, hasta

mañana, en que los firme S. M. el Rey, don Alfonso.

Confirmando el jefe del Gobierno, que mañana presidirá el monarca la reunión que celebrará la Junta de Defensa Nacional.

Desmintió recibiera el Gobierno indicaciones de ningún género relacionadas con la captura del vapor alemán "Cabo Teyde", cerca de Tenerife.

El hecho ocurrió a diez millas del puerto de Tenerife y nuestras aguas jurisdiccionales alcanzan solamente a tres millas.

Hablando de la visita que había hecho el gobernador de Barcelona, señor Suárez Inclán, afirmó el Conde, que regresará mañana a la ciudad condal.

El gobierno, añadió, está satisfechísimo de su gestión en aquel Gobierno y ahora más que nunca precisa su presencia en Barcelona.

LOS MINISTROS DE ESTADO Y GOBERNACION CONFERENCIAN.

Los señores Jimeno, ministro de Estado y Ruiz Jiménez, de la Gobernación, han conferenciado hoy con el Presidente del Consejo de ministros señor Conde de Romanones, sobre asuntos de sus respectivos departamentos.

No han manifestado a la prensa lo que trataran.

EL ALCALDE DE MADRID

El señor Ruiz Jiménez, ha insinuado hoy a los periodistas que el nuevo alcalde de Madrid, será el marqués de la Cortina, actual Director general de Comercio.

Para sustituir a éste indicase a un íntimo amigo del Conde de Romanones.

VISTA DE ACTAS

Hoy el Tribunal Supremo despachó las vistas de las actas protestadas de Cartagena, Gondeza, San Clemente, Madrid, Badajoz, Lanzarote, Talavera, Rivadavia, Alcalá y Murias.

Mañana veránse las de Santander, Villalpando y Montilla, dándose por terminadas las vistas.

REUNION DE CONCEJALES DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID. LA PRESIDENCIA DEL AYUNTAMIENTO

Convocados por el concejal don Miguel Maura, reunieron en la casa de la Villa varios concejales de todos los matices políticos.

El señor Maura explicó el objeto de la reunion, que no era otro, sino acordar corporativamente, se nombrase alcalde de Madrid a don José Valero Hervás, primer teniente alcalde de aquel Ayuntamiento.

Hablaban después, los concejales señores Cortes, Munera, Coronado, Siveña, Herrera y otros.

CONFERENCIA DE ROMANONES CON GASET. LA DIRECCION DE COMERCIO.

Hoy conferenciaron el jefe del Gobierno, Conde de Romanones y el ministro de Fomento señor Gasset. Créese que en dicha conferencia trataron de la provisión de la Dirección General de Comercio.

Indicase para ocupar dicho cargo a los diputados señores Nicolau o don José Morote.

ACTAS DEL CONGRESO. INFORMES DEL TRIBUNAL SUPLENTO.

El lunes próximo empezarán a celebrarse en el Congreso, los informes del Supremo sobre las actas vistas en dicho Tribunal.

Dícese que se pide la anulación de algunas de ellas.

Sobre esto guardase la más absoluta reserva.

LA CONJUNCION REPUBLICANA Y SOCIALISTA.

El día 10 del corriente se reunieron los diputados de la Conjunction republicana socialista para acordar si ha de continuar funcionando en la vida pública, dicho organismo.

Alemanes en España

LEGGADA A MADRID. EL RECIBIMIENTO.

El gobernador de Badajoz comunica que anoche volcó el coche correo entre Jerez y Zafra, resultando 5 pasajeros heridos.

El coche quedó destrozado, casi por completo.

LEGGADA DE ALEMANES. RECIBIMIENTO.

A las 9 y media de la mañana y en tren especial militar llegó a Madrid la primera expedición de alemanes procedentes del Camerón.

En la estación recibieron numeroso público y toda la colonia alemana residente en esta corte, la cual iba presidida por el embajador y personal de la embajada alemana.

También esperaba a los excursionistas un representante del ministerio de Estado.

El recibimiento que le tributaron los alemanes a sus compatriotas fué cariñosísimo.

Estos venían acompañados de varios jefes y oficiales de Estado Mayor.

Muchos expedicionarios prosiguieron su viaje a los campamentos de Aranjuez y de Alcalá de Henares.

Otros enlazaron con el tren especial organizado para conducirlos a Zaragoza y Pamplona.

Algunos oficiales quedaron en Madrid, para visitar la población.

Visten el uniforme tropical. Todos muestran satisfechos por las consideraciones de afecto que están recibiendo.

LEGGADA A ALCALA DE HENARES

A las once de esta mañana han llegado en tren especial la expedición de alemanes procedentes del Camerón.

Fueron recibidos por las autoridades y numeroso público.

Llovía torrencialmente, aflujo la lluvia poco después.

Los alemanes recorrieron la población.

El pública los contemplaba con respetuosa curiosidad.

Entre los expedicionarios hay algunos católicos; vienen seis oficiales del ejército, dos médicos, 114 entre clases y soldados sanitarios.

Mientras los alemanes entraban en el cuartel donde han de alojarse un oficial alemán dirigales la palabra en medio de un numeroso público.

Visitaron los comercios y cafés. Están satisfechísimos del recibimiento que se les ha dispensado.

EN GUADALAJARA

A las tres de la tarde ha pasado por Guadalajara el primer tren especial conduciendo a Teruel una expedición de alemanes.

Poco después pasó otro tren lleno de alemanes que van a Pamplona.

Muchos de los expedicionarios hablan español.

Al partir los trenes para su destino, desde la estación de Guadalajara, los alemanes dieron vivas a España.

EN ARANJUEZ

A Aranjuez ha llegado hoy otra expedición de alemanes, a los que se le hizo un cortés recibimiento.

De todas partes

CONTA UN MONOPOLIO

Telegrafían de Cartagena que con motivo de la próxima renovación del contrato del monopolio de explosivos se ha iniciado una enérgica campaña con la sociedad que lo tiene en arriendo por considerarse como un gran inconveniente para el

desarrollo industrial de Cartagena.

El domingo próximo se celebrará una asamblea magna de comerciantes é industriales con el fin de elevar una protesta al Gobierno.

FALLECIMIENTO

Comunican de Barcelona que en aquella población ha fallecido el señor Cornet y Mác, director de "La Maquinista Terrestre".

TELEGRAMAS AL REY, CON MOTIVO DEL CENTENARIO DE CERVANTES.

Se ha recibido en Palacio un telegrama cariñosísimo para España, de Nueva York, en el que anuncian a S. M. el Rey don Alfonso, que con motivo del centenario al insigne Cervantes, erigirán en aquella importante población, un arco de triunfo para que perpetúe la memoria del autor del Quijote.

El rey ha contestado con otro telegrama expresando su gratitud y el de la nación española.

OBREROS SEPULTADOS. DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

En la carretera de Carabanchel y en unos trabajos que se hacen de desmontes, desprendiose un bloque de tierra, sepultando a dos obreros de los que trabajaban.

Extraídos éstos resultó uno muerto y otro gravemente herido.

Llámase el muerto Antonio Fernández Ron, de 17 años, y el herido Jerónimo Hernández Espinosa, de 35 años.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Inscrip.	74 15
in corriente.	74 30
en próximo	60 00
Amortizable	85 90
Nuevo amortizable	97 95
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	96 75
Acciones de Banco	468 00
Tabacos	291 00
Francos.	85 20
La Bolsa.	24 11

SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS ORO

El 5 de Mayo de 1916

PAGARON á pesetas 25'10

SOCIEDAD ANONIMA ROMENO

Paseo del Príncipe 18

ALMERIA

Espectáculos

EN VARIIDADES

Con el sugestivo título de "El pequeño millonario" se proyectará esta noche en el cuadro de este favorecido coliseo, una grandisa película en cinco partes, éxito extraordinario de todos los cines.

Esta incomparable cinta que ha sido representada por los principales artistas de fama mundial, es un verdadero derroche de presentación y de arte.

Los aficionados le encontrarán bellísima

Mañana domingo se exhibirá el éxito más grande del cinematógrafo moderno "La Pantomima de la muerte", colosal película de 2.500 metros dividida en 5 partes donde los aficionados podrán apreciar todo cuanto en el arte puede realizar la fantasía de su autor y la inspiración de su artista.

GRANDES REMESAS DE SOMBREROS DE PAJA A PRECIOS BARATISIMOS

se acaban de recibir en las Sombrererías de SUCESOR DE ROSALES Y ULIBARRI, Tiendas 4 y Plaza de Nicolás Salmerón número 3.

Sombreros de Piquet

para niños y niñas. No comprar sin comparar los precios y calidades de esta casa. Venta al Contado.

Cerveza Pilsen
MARCA
BECK & CO
ES LA PREFERIDA POR LOS INTENCI...
Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona.
VENTA EXCLUSIVA.
JOSE TORO GARCIA
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO

KAO
Tres gotas

KAO
dan al metal más sueno un brillo
chucero. Idispensable para autos.
cos. Fijarse bien en la marca re-
De venta en todas partes en frus-
gistrada "KAO".

"LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA"
Director: JULES LAURENCIO
La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta
— visión de la realidad.
Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, santioso
y monumental.
MADRID
Albums publicados: **CON SEBASTIÁN BARCELONA**
Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.
Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Lallière, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua
nunca tendrás canas ni serás calvo
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer
es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artículo.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las pústulas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.
Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rixarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.
Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

EL DEFENSOR DE ALMERIA
Diario independiente de la mañana
REDACCION, ADMINISTRACION Y ALLERES.—PLAZA DEL MERCADO NUMERO 28.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Almería un mes ... 1,50
Provincias trimestre ... 5,00
Extranjero ... 10,00
Para revendedores 25 ejemplares, 75 pts
Número suelto 5 céntimos.
Ídem atrasado 25 céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS
En 1ª plana, línea ... Pesetas 0'60.
En 2ª y 3ª ... 0'30.
En 4ª ... 0'20.
Comunicados á precios convencionales
Las esquelas de defunción con indulgencias se admiten hasta las cinco de la mañana

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

CERVECERIA "IDEAL ROOM"
(Al lado del Hotel Simón)
En este elegante establecimiento se sirven las mejores cervezas, vinos de marca y mariscos variados entre ellos las exquisitas ostras del Cantábrico.
Paseo del Príncipe

DOCTOR EDUARDO PEREZ GANO
del Hospital Provincial
Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
Consulta de 2 á 4. Calle del Cid, núm. 7

Pianos y autopianos
ERARD. PLEYEL RONICH GUSO S. F. M. A. CATEURA.
Gran autopiano "CONCERTAL". El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía.
Rollos de 65 y 88 notas para autopianos.
Grandes discos y toda clase de accesorios.
Música de todos los autores clásicos y modernos.
LUIS SANCHEZ PUNZON.—Paseo del Príncipe 23. (frente á la Diputación).

Las arrugas son debidas á un relajamiento de las fibras de la piel. Conservándose su elasticidad,
La FLOREINA
CREMA DE BELLEZA
hace suave, fresco y perfumado el cutis.
El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25
Perfumerías, Grandes Establecimientos — A. GIRARD, 43, Rue d'Alsia, PARIS

Emilio Pons y Hermanos
Aguilar
Hierros, Aceros, Herramientas, Cementos, Ferrería en general, Carburo de Calcio, Efectos de Vales, Camión para el cultivo para regadíos

Miles de curados certifies que a los tres días de usar el
ESTÓMAGO ARTIFICIAL
desaparecen los dispepsias, gastralgias, estorcos gástricos, etc., etc.
Recházase como falsificadas las cajas que no llevan la firma de los concesionarios para España **J. URIACH Y C.ª - Barcelona**
Píase en las mejores farmacias y droguerías

Gran fabrica de pavimentos hidráulicos
SE HACEN TODA CLASE D EXTRA BAJOS ESPECIALES
AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND D TODAS CLASES
Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.
José Vicente Castillo
CARRERA, 25.— ALMERIA
A. Ramirez Sánchez
Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.
Horas de consulta: de 10 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde. Gratis á los pobres los Martes y Viernes de 9 á 10
OBISPO ORBERA NUMERO 24.
CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ.
Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.
Consulta de 8 á 10 de la mañana y de 2 á 5 de la tarde.
Gratuita para los pobres de 3 á 4 todos los días.
Calle Sagasta número 1.
DOCTOR MANUEL MARIN
Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París é Hispano-Americana.
Consulta de 7 á 9 mañana y de 1 á 3 tarde.
Puerta Paterna 6

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTÓMAGO é INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y oleosa del estómago, etc. Es antidiabético.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Soriano, 36, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

H. INGLÉS
El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje.
Precios especiales para estables
PASEO DEL PRÍNCIPE — AL MERIA — TELEFONO NUM 205
Export Bier
Estrella Roja
es la Reina de las Cervezas
No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
REPRESENTANTE: **Antonio Gómez Mayor**

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Porcentajes al 5,25 por 100 anual
Agencia: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**
del Príncipe, 10

"SANGUIJUELAS"
sanguisugos, muy enérgicos de las mejores. Siempre tiene
EUGENIO DE BUSTOS
Droguería — Almería

A LOS PARRALEROS
Excelentes injertos sobre diversas variedades de plantas americanas. Para precios y condiciones dirigirse á Felipe Andrés en España.
MARIA PICON BELMONTE
Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada.
Calle de Ferriz, 6.

MARIA PICON BELMONTE
Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada.
Calle de Ferriz, 6.